
Zootechnika             1 

1 Spotřeba hovězího masa na 1 obyvatele ČR činí (kg/rok) a 10  b 20 

        c 30  d 40 

    

2 Finální produkt křížení prasat pro výkrm v podmínkách ČR je prod. křížení hybrida  

  a Jedno plemenného.  b Dvou plemenného. 

  c Tří plemenného.   d Čtyř plemenného. 

 

3 Jaký počet vrhů u prasnice je žádoucí za její život (optimálně) ? a 3 - 4 

         b 4 - 5 

         c 5 - 6 

         d 6 a více 

 

4 Finální produkt křížení prasat vhodných pro výkrm je produkován v chovech  

  a Šlechtitelských.   b Rozmnožovacích. 

  c Užitkových.   d Všech. 

    

 

5 Porážková hmotnost vykrmovaných prasat v ČR je (kg)  a  90 - 95 

        b  95 - 100 

        c 110 - 115 

        d  115 - 130 

    

 

6 Mezi nejkvalitnější části jatečně opracovaného těla prasat nepatří  a Kýta. 

         b Kotleta. 
         c Plecko.  

         d Bok bez kosti. 

    

 

 

7 Jakou hmotnost by měla dosahovat selata při odstavu do 28 dní (kg) ?  a 2 

          b 4 

          c 7  

          d 15 - 20 

    

8 Ošetřování paznehtů u krav dojeného skotu se provádí  a Týdenně. 

        b Měsíčně. 

        c Ročně. 

        d 1 x za 2 roky. 

    

 

9 Čím se liší domestikace zvířat od zajetí, příp. ochočení? a Schopností komunikovat s člověkem. 

        b Schopností rozmnožovat se v zajetí. 

        c Schopností držet se nového domova. 

        d Schopností poskytovat služby a užitek  

         člověku. 

 

 

10 Při hodnocení zvířat konstitucí upřednostňujeme konstituci  

   a Jemnou.   b Zdravou. 

   c Pevnou.   d Normální. 

    

 

11 Nejdelší inkubační dobu mají vejce od   a Slepice.   b Krůty. 

       c Kachny.   d Husy. 

    

 

12 Výkrmnost zvířete zahrnuje mimo jiné   

   a Růstová kapacita.  b Spotřeba živin na jednotku přírůstku. 

   c Porážková hmotnost.  d Jatečná hodnota. 
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13 Délka laktace krávy 255 dní je  a Normální.   b Nenormální. 

      c Krátká.    d Uspokojivá. 

    

14 Který životní projev zvířete je během 24 hodin nejdelší ? a Žraní.  b Pití. 

        c Ležení.  d Spaní. 

    

 

15 Pro odhad plemenné hodnoty zvířat podle vlastní užitkovosti má největší význam  u užitkových vlastností 

   a S nízkým  h2.   b Středním  h2. 

   c Vyšším h2.   d Nejvyšším h2. 

 

16 Které z uvedených zvířat má nejdelší generační interval ? a Skot.  b Ovce, koza. 

        c Prase.  d Drůbež. 

       

17 Délka říjového cyklu u krávy je   a 10 dní   b 15 dní 

      c 21 dní   d 30 dní 

 

18 Hmotnost narozeného telete  je (kg)  a 15 - 20   b  20 - 30 

      c 30 - 50   d  50 - 60 

       

 

19 Státo skotu se obvykle ročně obměňuje   a  5 - 15 %  b 15 - 45 % 

       c 45 - 55 %  d 55 - 65 %  

    
 

20 Somatické buňky v mléce  a Nemají být.  b Mají být v požadovaném počtu. 

     c Nejsou.   d Do mléka jsou dodávány. 

    

 

21 Holštýnské plemeno skotu je zbarveno  a Pouze černostrakatě. 

      b Pouze červenostrakatě. 

      c Černostrakatě a červenostrakatě. 

      d Žlutostrakatě. 

 

22 Hodnocení růstu telat v kontrole masných plemen skotu se provádí  a v 50 a 100 dnech   

         b v 120 a 210 dnech 

         c v 70 a 250 dnech 

         d v 90 a 280 dnech 

    

 

23 Období mléčné výživy telat trvá (dní) a  10 - 30   b 30 - 50 

      c 50 - 70   d     70 a více 

    

24 Hmotnost telat českého strakatého skotu ve věku 3 měs. by měla u jaloviček dosahovat (kg)   

   a 90 - 100   b 110 - 120 

   c 130 - 140  d 140 - 150 

    

25 Pro pastevní chov krav bez tržní produkce mléka je nyjvhodnější telení  v měsících  

   a duben - červen  b červenec - září 

   c říjen - prosinec  d leden - březen 

    

26 Jak často se provádí čištění krav ošetřovatelem v systému volného ustájení ?  

   a Nikdy.   b Denně. 

   c Obden.   d Týdenně. 

 

27 Spotřeba mléka (vč. mléčných výrobků) na 1 obyvatele ČR činí (l/rok)  a 100 - 120 

          b 150 -170 

          c 200 - 220 

          d 300 - 320 
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28 V ČR je chováno prasnic (v tis. ks.)  a 200 - 240  b 240 - 260 

      c 260 -280  d 280 - 300 

    

29 Jakou hmotnost mají prasnice při vyřazování z chovu ? a 100 - 140 

        b 140 - 160 

        c 170 - 220 

        d 220 - 240 

    

30 Otcovská plemena prasat jsou produkována v chovech  a Šlechtitelských. 

        b Rozmnožovacích. 

        c Užitkových. 

        d Všech. 

    

31 V přirozené plemenitbě v chovu prasat připadá na 1 kance  a 1 prasnice. 

        b 3 prasnice. 

        c 10 - 40 prasnic. 

        d 68 - 80 prasnic. 

    

32 K mimoprodukčním funkcím chovu skotu patří a Produkce kůří. 

       b Produkce chlévské mrvy.    

       c Údržba krajiny.   

       d Hobby zájmy. 

       

33 Zvířata náležející k jednotlivým rázům se od sebe liší  a Plemennou  příslušností. 
        b Povahovými vlastnostmi. 

        c Pohlavím. 

        d Velikostí těla. 

    

34 Pro chovatele zvířat je vhodná kondice zvířat  a Zdravá.   b Chovná. 

       c Pevná.   d Hrubá. 

    

35 Chovná dospělost plemenic skotu je  a 8 - 10 měsíců   b 10 - 12 měsíců 

      c 12 - 21 měsíců   d 21 - 28 měsíců 

     

36 Jatečná hodnota zahrnuje mimo jiné  a Porážkovou hmotnost.   

      b Podíl jednotlivých částí jatečně opracovaného těla. 

      c Výkrmnost.    

      d Denní přírůstek hmotnosti. 

    

37 Dojnost krávy je   a Ukazatel produkce mléka.  b Denní produkce mléka. 

    c Roční produkce mléka.  d Schopnost produkce mléka. 

    

 

38 Plemennou hodnotu zvířat rozumíme  a Hodnotu podle plemenné příslušnosti. 

      b Hodnotu plemene. 

      c Odhad genet. zal. jedince. 

      d Užitkovost jedince. 

    

39 Která selekce nepatří mezi selekce na 1 znak ? a Direkcionální.  b Kontinuální. 

       c Stabilizační.  d Disruptivní. 

    

 

40 Převodné křížení u skotu trvá (roků) a 16 - 20   b  12 - 16 

      c  8 - 12   d  4 - 8 

    

41 Inseminací rozumíme  

   a Nepohlavní rozmnožování b Sexaci semene plemeníků. 

   c Přenos embryí zvířat.  d Rozmnožování využitím  biotechniky. 
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42 V podmínkách ČR se plemenice skotu poprvé telí ve věku (měs.) a  16 - 21  b  21 - 25 

         c  24 - 30  d  30 - 34 

     

43 Jalovice jsou kategorií skotu  a Od 6 měs. věku do 1. otelení. 

     b Do 6 měs. věku. 

     c Jalové krávy.  

     d Plemenice skotu po otelení nezabřezlé. 

 

 

44 Výkrmností skotu rozumíme  a Schopnost výkrmu do určité hmotnosti. 

     b Schopností produkovat svalovinu. 

     c Schopností zvířat k výkrmu. 

     d Přírůstek hmot. a spotř. živin. 

     

 

45 Charolaiské plemeno skotu pochází z  a Anglie.   b Francie. 

      c Holandska.  d Itálie. 

    

 

46 Za optimální délku doby stání na sucho u krav považujeme (poč. dní)  a 40 

          b 50 

          c 60 

          d 70 

    

 
47 Průměrný denní přírůstek hmotnosti  v kategorii telat by měl dosáhnout (kg)  a 0,4 - 0,6 

          b 0,6 - 0,8 

          c 0,8 - 1,0 

          d 1,0 - 1,2 

    

 

48 Pro rozhodnutí o 1. zapuštění jalovic je rozhodující   a Věk.   

        b Hmotnost. 

        c Kohoutková výška.    

        d Utváření pánve. 

    

 

49 Pro odchov jalovic je nejvhodnější systém ustájení   a Vazný.  b Volný. 

        c Kombinovaný. d Regulovaný. 

    

 

50 Jakou hmotnost má mít dospělá kráva českého strakatého skotu  (kg) ?  a 550 b 650 

          c 750 d 850 

    


